

我市4家民宿入选省级星级民宿名录

其中2家获评五星、2家获评四星 彰显信阳文旅融合新成效

本报讯(记者 周涛)记者昨日从市文化广电和旅游局获悉,河南省文化和旅游厅日前公布2025年第二批旅游民宿评定结果,信阳市4家精品民宿脱颖而出,成功入选省级星级民宿名录,充分展现了我市在民宿产业发展和文旅融合方面取得的新成效。

在此次评选中,罗山县“清源居”与浉河区“朴心山居”凭借其独特的建筑风格、优质的住宿体验和个性化的服务水准,荣获“河南省

五星级旅游民宿”称号;同时,浉河区“斯维登·得意学堂”与“文新小院”以其鲜明的文化特色和完善的设施服务,获评为“河南省四星级旅游民宿”。

这一评定结果是对我市持续推进民宿产业提质升级、深化文旅融合发展探索的有力印证。近年来,市文化广电和旅游局制定完善民宿行业标准体系,组织开展民宿从业人员专业培训,深入挖掘地方文化资源,推动“民宿+文化”“民

宿+生态”等多元融合发展模式,培育了一批具有代表性的精品民宿项目。

据了解,下一步,我市将深耕民宿产业发展,完善政策支持体系,推动智慧民宿建设,深化文旅融合,加强品牌建设,强化人才培育,持续培育优质旅游住宿载体,推动全域旅游高质量发展,为乡村振兴注入新动能,助力信阳建设成为国内知名的旅游目的地。



1月5日,羊山外国语小学举行“小寒励意志 奋进正当时”主题升旗仪式,通过升旗、诗朗诵、舞蹈等环节,激励少年奋进。图为主题升旗仪式现场。

本报记者 聂品 摄

强化公益金管理 增进民生福祉

我市保障福彩公益金安全规范运营

本报讯(记者 张勇)为切实保障福彩公益金安全规范高效运行,2025年以来,市民政局紧紧围绕福彩公益金“取之于民、用之于民”的宗旨,不断完善福彩公益金管理制度体系,创新管理方式,加大监管力度,确保福彩公益金更好地服务于我市社会福利和公益事业发展大局,不断增进民生福祉。

筑牢制度根基,夯实规范管理“压舱石”。为从源头上保障福彩公益金安全规范运行,市民政局不断完善管理制度体系,并结合实际,修订完善了《信阳市民政局福利彩票公益金使用管理办法》。重点明确了从项目申报评审、资金分配使用到绩效评价、信

息公开和审计监督的全流程操作规范和责任主体,确保各项工作有章可循、有据可依,有效防范资金使用风险。

聚焦民生需求,把准资金分配“方向盘”。在资金分配环节,该局遵循福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,始终坚持将福彩公益金使用方向与社会福利和公益事业发展需求紧密结合;优先保障公办养老机构设施建设与改造、社区养老服务网络完善、困境儿童等未成年人关爱保护、残疾人康复服务、社会公益组织培育扶持等群众关切领域;通过优化分配机制,确保公益金切实用于解决群众急难愁盼问题,提升社会福利服务供给能力和水平。

强化全程监管,拧紧资金安全“责任链”。市民政局着力构建“日常调度+现场督导+内部审计”三位一体的常态化监管格局,实现对公益金使用情况的动态掌握和有力监督。建立福彩公益金资助项目月调度机制,定期汇总分析,形成资金执行与项目推进情况动态台账。持续加大福彩公益金审计监督力度,按照“本级全审、下级抽审、层层监督、全面覆盖”的要求,每年对重点项目进行覆盖资金管理使用全过程的专项审计。对审计发现的问题,建立整改台账,限期销号处理。通过这一“全面体检”,系统排查风险,严肃财经纪律,提升我市福彩公益金规范化管理水平。

文创故事大家讲

我市开展主题作品征集活动 文字、影像均可

本报讯(记者 周涛)记者昨日从市委宣传部获悉,为深入挖掘信阳文化创意内涵,展现地方特色文化魅力,我市于1月5日至3月15日期间,面向社会各界开展“文创故事大家讲”作品征集活动。本次活动旨在通过文字、影像等形式,全面呈现信阳文创产品的创作历程与独特价值。

征集内容涵盖五大主题方向,包括展现创作历程的“匠者心声”、记录产品开发过程的“信风琢物”、聚焦特色空间的“方寸藏韵”、传承非遗技艺的“匠艺流芳”以及体现生活美学的“文润日常”。参与者可根据自身专长选择相应主题进行创作。

活动接受视频、文字及AI辅助创作等多种形式投稿。视频作品要求画质不低于720P,时长控制在5分钟以内;文字作品限1500字以内,需配图3张;AI创作需注明使用工具及创作思路。所有作品须体现信阳文化特色,确保内容真实、积极向上。

据了解,本次优秀作品将获得在省市主流媒体及社交平台展播的机会,并有机会入选信阳文创故事资源库。获奖作者将获颁荣誉证书,优秀创作者还可获得参加省级及以上文化活动的推荐资格。投稿请于3月15日前发送至指定邮箱xyswgb@sina.com,邮件需注明作品名称、作者姓名及联系方式,并附活动报名表。活动咨询电话:0376-6219553。

登山不留痕 轻松更文明

高晶晶

贤山位于市区南侧,13座高低起伏的山峰连绵不绝,登山俯瞰,大半个城市尽收眼底,尤其是秋高气爽时,风景独具特色。然而,自从修建了步道,游客渐多,山顶或山腰休息处的垃圾桶经常满满当当,甚至有的垃圾倾倒在空地上,导致环境脏乱。近日,有企业发起贤山净山志愿者活动,组织员工到山上捡拾垃圾,以此呼吁大家共同维护自然生态环境。

笔者攀登贤山时,经常看到提着一大袋垃圾下山的人,看衣着或许是卫生清洁人员。一座山不同于城市公园,即便安排了人力清洁,一天能上下山几趟?而组织志愿者只是偶尔为之,如何才能杜绝垃圾,还青山以洁净?

笔者观察到,遗落在山中的垃圾,主要是废纸巾、塑料袋或果皮等,这些东西靠自然分解需要很长时间,有些甚至不可降解。爬山本来就是为了感受运动带来的放松,出汗,消耗些脂肪,让心情更舒畅,为什么非要带那么多的食物到此“享用”呢?再轻便的食物多了也有重量,背着一袋食物上山也给登山者增添负担。

当然,不同人的身体状况不同,需求也各异。有些人可能确实需要补充体力,那么,笔者建议可以提前多备一个垃圾袋,吃完喝完,将垃圾随手带下山。

网络上有一则视频,介绍国外登山有个“带进去、带出来”的原则,具体而言:排泄物需挖洞掩埋或全部带出;厕纸或湿巾掩埋或打包带出;卫生用品或厨余、食品、包装与杂物全部打包带出。之所以如此要求,就是为了更好保护山林,减少垃圾污染。

对绿水青山来说,不留痕迹或许才是对它们最好的保护。减少登山垃圾,请从当下开始,从每个人做起。

